¢ OO T CILPCT SO THGLS (71 N1 359 1 1200m (T =09 (@1, 2 = 400ms™
¢ vxT

¢ O STX G0 4 T TS [AG ST T OIS & S0 I 07 I
3 6 ¥t o9 18m C1TeT S T =2 = 6m

3

¢ AT T (AT B SACHT T I YT 432 AT | SI0HA L2 T 97 T4
¢ a3 NRE T A =Rt Sarrg @5t A

G O ™t A 332m/s | *THF @5t TYIea Bowieg eI
Graph:

‘ |<\—?u—)' T—>
o x ) \/J\\,/t

Example: G0 FG WS SO SCeT St 918 FA0Z | SOETZ 1.55 FACH 33cm WG WSG90 8 79

N3 SIAFTIA [FG 4cm T FE FO7?
TAYEE: @ = dw

_5_33 1 . F— 22 _

' t—1.5—22cm5 --f— 5.5 Hz

A=4cm [SACHD @ cms™ 1@mﬁfﬁmcm¢|@aﬂm]

Example: 7f6 {082 ¥ FI1% IUFTT 480Hz @ 320Hz1 2 BEfie T 1 weor 7ft Sl 0a Sitwa a7t
AT “AIdwT 2cm 1 *ItwE @ R 91

FAAYH: 9|, f; =480 Hz | f, = 320 Hz

v 1 1 =
Az — A =002 (x> f) = £ — £ =002 3 v(;5—7-) =002 v=192ms

Example: ICS *T @5 332ms™ | LS 664Hz TTEFT A6 LT II61 1% F01B7 100 5 =3
FHATPICEA F© g Aoy FAL?

AqYH:v=fA=332=664A .~ A= 0.5m

wdie - T F=CF T 0.5m ~ 100 {6 T T 0.5 X 100m = 50m

Rt | T =17 = — ordie «afb T 1w s - 100 5 3t o7 20 s
100

» 100 b Tt WS g = 332 X — = 50m [Velocity X time]

Related Questions:

01. VR IR T JIGFTH 128 Hz @ 384 Hz | IR o1 132G 20O 8w tiTda Sioits w7
(a)3:1 f (b)1:3 (c)2:1 (d) 1 : 2 [Agri. Guccho’20-21]
Ay [ 384 E
TAEI: (2); Ar f: T 128 1
02. @I 1 S GF YW 20O S WYY T T4 AR o3- [Ans: b][JU*19-20]

(a) F=I1F 8 T (b)smf e @ (c) FiF 9 st (d) STRAY, TE @ @t




03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

meﬁﬁwaﬂmmﬁ?mﬁﬁwsw W@WWWWCW65W|W
@t 300 m/s | 9% 92 &R WY FAE® GR FEAE 799 T97 [DU’18-19
() 1.8 km, 0.15 km (b) 2.2 km, 0.20km (¢) 2.8 km,0.25km (d) 3.3 km, 0.30 km

T: (d); Smax = Vtmax ; Smax = Vtmin; V=300 ms™

Smax = VX (5+6) =3300m = 3.3 km
Smin = V(6 —5) =300m = 0.3 km
Y 8 AfATe 320Hz FITE G0 *I% S (Arya 4T 3.9m | IS == @ 345ms !z HAifere

] (T (I I ([ T2 option T T |

R @ T [JU’18-19]
(a) 1493ms™? (b) 1590ms—? (c) 1490ms™1 (d) 1593ms™1

TA: (d); 2 o ?f'- = %‘i = "*‘-’1‘:‘3 = 2 =220 V= 1593 ms™

I SR TRE 400Hz | 9% JEFE 48 AT TR @ AT T, G T *¥ 40m EY ey
T R @ T2 [JU’18-19]
(a) 203.3ms™2 (b) 333.3ms™? (c) 323.3ms™1 (d) 313.3ms™?

FART: (b); A= =2 =2 ~ v = 400 X > = 333.3ms™

320 Hz It G5 3@ == 20o IOM0T @ #Hifice Teiy ©eere sanicda A4 4 m S80S = @
345 ms™1 T oS o Qo o 7@ [BAU’18-19]

(a) 920 ms™1 (b) 1202 ms™? (c) 1428 ms™? (d) 1625 ms™1

S (d); (v — 345) = 4 x 320 = v = 1625 ms™?
oS 37 ===t et T Iwa TE TR 105 Hz, 315 Hz @== 525 Hz | @9t fonfs for <mee

78 FACA B I IR CA0IT TS A7 [DU’17-18]
(@)1:3:5 (b)3:5:15 (c)15:5:3 (d)5:3:1
TaE: (); fy i f, i f3=1:3:5 | fA=v=4w= koc%
Eﬁlllzla—l-_ 15 5 3
(I =T GF6 TGO 5 ﬁl‘mﬁmﬂ?{350ﬁﬁﬁmmw%§ﬂﬂquwdﬁmﬂam
700 RPR/GTTFS T @ W J-EaeE 100 T *% ¥© 3 Tiea? [Ans: b][JU’17-18]
(a) 1200m (b) 1000m (c) 10m (d) 120m
2 m SIRCATAR 96 BAa @7 300 ms ™! T 9T T To? [CU’17-18]
(a) 300 Hz (b) 150 Hz (c) 600 Hz (d) 350 Hz
W:(b);f=;= 150 Hz
(T TIYTTT 400 Hz 932 300Hz FITHFT F0 *ITo7 S (RO “1EET 2m 0o TS Ios7a (et 507
(2) 1000m/s (b) 2000m/s (c) 2400m/s (d) 2500m/s

v -
FAAYS: (¢); m—- w05 =2 ~V=2400ms™ [DU’15-16,RU'16-17]
R0 AT I TACFTT 128Hz @ 384Hz | IS *AF X6 0 38 S oy oot wo?
(a) 3:1 (b) 1:3 (c) 2:1 (d) 1:2

_ .fl _ 384 3 .
STAI: (a); fihy = fody = 22 = e == Ak =31 [DU’14-15,0nU’13-14,15-16]




12. @5 g Besy mwm (@ R | Wﬂaﬂfﬁﬁ‘iﬂ@ﬂm@a@l%&ﬂ (AT ACGA- [DU’14-15]
(a) ANTAITST (b) TTfa AT

() TBIPAST (d) U7 TS

S (d); 0T RALAT (1 = )

13.

01.

TG CTST T A ST WTOT 7T FET @ GO MK =17 (At 16m T @R &fS 2sec o7 o7
a0 (00 WIE | COTAR (@ F97 [DU’13-14]

(a) 8ms™ (b) 16ms™ (c) 32ms™ (d) 64ms™
TR (a); T~ ' AN TE ST WG A = 16m
T

TS, T = ZsecV=lf=-$=1—:=Bmf5EE

| Written
0.50m ¥R 0.51m 7ef RER 3% 71 &f ¢eats 3 B b (beat) R w3 | =3 @t (velocity of sound)
@A [JnU’18-19)
i focleel R 205
W'fmlml "R, o051
295 52095 ¢ —150H

fy—f,  051-05 3 0.01
nv=4l,f, =4 %051 X150 =306 ms~! (Ans.)

aNgyas N e

. 2m
¥, = asin-zf(vt— x) y2 = asin=— (vt +x)

<
}I i
o2
O

}’=:’:+Yz o = 3, x=(2n+1)§
= 2asin— (vt) cos = (%)
T, x= 'E'

fd=@ta A = 2acos EE (x) ~y= AsinzT“ vt




01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

:;_'._-.-l . L = ";".‘
i! ‘:'\- Fy '. ..I 1_|

Fig == T
A A vy
I = i, .l'-

¢ A B,C™™ {78 0,D,E,F )
¢ 720 T @ 498 @y = AB = BC = 1/2

¢ MR W 3 70=8 vag = 0D = DE = EF =2/2

¢ G I ¢ G > Regm 707 g 0A = AD = DB = BE = FC = CF = 2
¢ T8 S0 ifSfb Tt 16T BRTS S0 1o QAT | ST i Rigd (i T T
¢ 7 77 R oy 1 i giRiea I

¢ 9 S0 IR S G <l A o g e SR ot wat wRmRn v = fA

Example: 300Hz Tte7 3R [Roe i e waiif gt ofeq warra Seifdeiorms v 7 wawr e
TR | 33 Sa0era uft i [ ey 1.5m | o9 9369 @ 37e?

1.5
A
WTTNH:E=1.5=? A=3;,v=fA=300x3ms!=900ms™? '660(

Related Questions:

G0 Z7 Sz, 47947 7fo i+ o TSt a9 1 m, 99 oo el vo7 [DU’19-20]
(a) 25 cm (b) 50 cm (c) 100 cm (d) 200 cm

s (d); 5 = 100 cm = A = 200 cm

&3 o5eae “i9eim g fm Regm vt vy $597? [Ans: a]{JnU’13-14, Agri. Guccho’19-20]
(@3 OF (©) A (@

f(x — vt) = Constant ¥ewde @b cva aweg? [Ans: b][RU*18-19]

(2) AT e Sl waewa (b) Ba @ (C) SFEE o SN 7@ (d) T M

@i 33 Sarag #1F 9ft e @ 993St 39 75 cm | 9F SF% 9] 397 [CU*17-18]

(a) 1.5 m (b) 0.375 m (c) 3.75m (d) 0.75 m

TAY: (a); e oaraa ﬂﬁﬂﬁﬁﬁﬁ“ﬁﬁ’ﬁww%m, §=.75C'm ~A=15m
I @0 57 Sa0ra (A7 40cm 2 SR 9f6 =AM s It 7 [ w4599 e T9-

(a) 20cm (b) 10cm - (c)40cm - (d) 80cm [DU'16-17]
S (a); B AR S 3t = R @g = 2 = 2 = 20cm
qJfo Fq o9=- [Ans: a][RU'15-16]
(2) T Tt Reifre e STePTReia SHeere SRy od 34l IW (b) T2 ST ©I=
(c) T2 AIYe O (d) @2 T
fom s = e o4 @ 97 [Ans.: a][CU’15-16]
(a) U (b) F<IH= @)W YTT  (d) Y
o[ T UG I 99 TYIF! A - [Ans: ¢][JU’14-15]
OF OF ©)3 @
93 T ¢ g3 AAfRe e R st aadE- [JU?14-15]
(a) > OF )3 @ &

s
e 0 S - =
77 SIg! @ R TH51a T (57 [Ans: ¢][KU?14-15]

(a)] < a (b)1 xa (€)1 x a2 (d) 1 =




0l.

02.

03.

04.

05.

06.

v = T _ JEIastu: property

Inertia property

= SET GFF (TS, p = SRR GG, A = AGRMA CRAT , r = S BIAG
vocf (@ DI 3sTyrea smieiifes

VX ﬁ; R G (T ©F 97 T e
1

P

f=-2—l\E; P=39; 1= SIS0
fc-:— (T ©ITad (INTE ABAIES)
Example wﬁﬁmmwﬁmwwwmmwﬁ:wm?

STAY: £ o ,jT:;fEQqT;%=:—: T, =2 2Ty = ‘”};T’_df T, -5/ 3 e 3fF Fre TR

Related Questions:

@ {1 2t Fege FJaatera s=iw 256, 268, 512, 620, 768, 1020, 1280, 1992 @ 2048 Hz 7=
[AToT TPQTER JOU & IR WBF (FHIL? [RU19-20]
(a) 256 Hz (b) 268 Hz (c) 2048 Hz (d) 512 Hz

Y (d); o I TS FET 99 | 9 O 2 9 FED Jd2 Ol WET |

G BEN S |G SAexd @ 1500ms™ | T @32 AT o Ig e R uag Seivi todt o

A (@ FOo ms~ 1?2 [SUST*19-20]
(a) 500 (b) 300 (c) 750 (d) 850 (e) 3000
Wﬁ:(a);v:ﬁ; u__":__ﬂr:'fﬂ—-nrzp
LV % = v,T; = VoI, = 1500 X r; = v, X 3ry[r; = 3r;] ~ v, = 500ms™!
ot P o i L ak &7 M | I @3 &1 $901% {24, S ©f i e=T1- [DU’18-19]
(a) 2Mf?/L (b) 4MLf? (c) 4f21L3 /M (d) 4fM/L

— — . M
SAY: (b); f = J_ ZL\[— = = =:-f2 -xﬁ = T = 4MLf? [--Whﬁfaw,u=r]
aﬁﬁmmmw 4 wqﬁwww ot e #Ia? [DU’17-18,CU’18-19]
(a) 16 (b) 4 (c)3 (d)2
Tyt (d); f=51i\E ~ foc T S8 4 o = f o V4 9de 2 o Jretg |
ETR G RS TO7 [Ans: d][KU’18-19]
(a) 829 (b) 1029 (c) 625 (d) 16215
1.5 m BFI SItE Testy S NS oFe (idr— [RU’17-18]
(@) 1.5m (b)3m (c) 1 m (d)0.75m

TE: (b); A =21 =2 X 1.om = 3m




SIHG 3 e

: [RU’13-14]
(2) 2 & b)3et (c) 4 wet (d) 8 v
W:(c);wmﬁ,f=z—tﬁ foc vt :r:—l = %#2= % =Ty =4T;
08. 30 T SITaR B 4 wet IreiteT Siba o0 2 ot 31w | SR T=iE- | [CU’13-14]
(2) 2 o1 ATe (b)2ﬂafrm ©4etarg  (d) woifRiET e
T @; - L [T /Ti —ZEJ‘—IWWmer
T

2m A
5——1—}[ =ﬁx-——5

ETI
¢ Wﬂﬁaﬂz-n 9T @ T Ol O ZnﬁIﬂT‘TﬁC—'ﬂTl

¢ A AT A A (@0 7 o 2T A Rt e 53
¢ sin \@ cos AR Wit T E@l

Example: @36 S0 G0 FeU A2 AT 0.15m 1 Folama w4t o1day 1.57 @fSu1 SR I 770Hz

e oA @ e
.x_ 6§ _ 015 _ 157 1 -1 -1
Wm'i—-ﬁ 'T=2H314 e ; A= 0.6m I V=IA=770x 0.6 ms™ =462 ms

Related Questions:
OL. /2 wett =tdfezessr fe i ot it oot 93 foiees iR 2o | 4% wat ofow ereralda Rem y, o,
SRR [<ET FE— 20]

@) Ym (b) 2y QA (d) 3ym

TANI: (€); YR = J}% + Yt + 2.Ym: Ym- COS (E) =YmV2

02. G0 SqHa 7fo R 07 =12 <1y 50/ 4 | Reqgaea e weit #i1dfay 3o7
[RU’06-07, KU’10-11,DU’09-10,10-11 ,JnU’10-11,14-15, CU’12-13, JU*18-19]

T
(a) 1‘— (b) f ©) 5 (d)g
211: S5A Sn: T
s AT AT = —— x i AT = =20 =2m4+— o =—
AN (c) x k 1" 3 0t > LIRiES) >
03. E%WWW‘IW}:=A5inmt¢£ﬁ'ﬂ.x=Acusmt E G I v 2T 23-

(a) 21t (b) Tt ©5 (d) E [DU'16-17]

SAIYI: (c); x = Acos wt —Asin(ﬂ+ wt) -~ &=

04. FTwHIE 90 Sarera &fefba wameads 6000A | ammww MEET 61 T 19 AR =12 =11y 73-
() 6000 A (b) 12004 . (c) 1800 A ) GFBETT  [JU15-16]

QY 31%Wwﬁ1ﬂwmﬂmaﬁmﬂmm o 14T A = 60004 & o< Ten firoir et =1 =)
O, AFSATT AT TTR Rew! Tt fowr s




05.

06.

07.

08.

Ol.

02,

03.

Path difference (a) 932 Phase difference (8) 99 c%t@ @F{ﬁ? 3’1’7'3?15'? [Ans: ¢][JnU’15-16]

(@ a= ;: (b) 2“5 ()a= E (d) a = 2m6A

730 UL AT SACHT YOS A3 W"ﬁﬁw Wﬁﬂmﬁ?{ﬁwwwmmmw T 797

(a) 0 (b) /2 (c) /4 (d)m/3 [Ans: b][CU’14-15]
GH0 TIHF G0 < T it oidfar T2 [Ans: d][KU’13-14]
(a) 0 (b) n/2 ©)n (d)2=n

a6 SATAT G0 7T 0y At oy v Y A FS? [DU05-06,RU08-09,11-12,12-13,13-14,CU"12-13]
(a) A (b) A/2 (c) 2 (d) A/4

ST (b); s = e = g

Question Type-05 : S[I% 8 9T ©I57 WT?2

G SN LI I SAoifSa SEqed STrite Fvie e AU OtT Wi ©F% 91 SgeE O % 90T |
(a7 (i) o9 ¥ (Crest) '8 % A (Trough) I (ii) FGTEN SHEATIT AL FHICHTT T4 B0 |

(iii) S SACH NS (Polarization) SFw |

TIRA: AT ACS o7 Zora ¢ (68, TRt OIra= 94 |

FNE SA: MTAH IFNST] S0 Ao WS T IS A© A OIS Afee I G Sa% 0 |
GQPET 2 (1) L6 8 AT ACACR (i) T SIS0 AL FANSA IS =7 |

CRIE: =% oaw, Pk ug 99 |

W% ST: (1) ST gy Jrme (1) AT, afesad, Ffeor 8 Wk 96 (iii) SA0HT ATFI6T @
AT qTO |

Related Questions:

it @ ST Afemr *=7 S97 Q=1 QRS 27 1 [DU’12-13)
(a) aif St (b) TfSsA (c) AT (d) s

TAYL: (€); >3 ST LTS ©HX 0 NS T AT |

G5 MRS SACH (W I SR(FS IFT I T — [Ans: b][JU*12-13]
(a) Perpendicular (b) Parallel (c) Diagonal (d) None

(T SACHT O TAFS 0 FHRTA FENGTEa oo Ts = - [Ans: ¢][CU’12-13]
(a) e (b) 71 (c) SIet (s @t (e) o

Question Type-06 : ©[F9[, © OIge] 0o 8 OIge] @EroEd g
Siger: wwwﬁqﬂa@awwmﬁ#wm@ﬁw'ﬂ‘@
!———m(aﬁﬂwmﬁm lnc— -

Fi-m 1 Ecca?; | =2n%f2a’pv

Oqe! @S, B = 10 log (E) dB [l TR [TST AEIBIT OIS = 10~ 2Wm~2]

OIgST et ATy, AB = B, — By = lﬂlng:—: dB




- N - -
Ny A o
i a1 i i
- |.‘- & iy L
Ty } I
o L - AT

Related Questions:

0L O ST (AT ]S Xt TSl 10 mW (=ITF 20 mW-« #{fFfes 2ot 03 Sige! (I o
A4S TR? [logyg 2 = 0.3] [RU’20-21,Agri. Guccho’19-20]
(@) 0.3 dB (b) 1 dB (c) 2 dB (d) 3 dB

AAIH: (d); 10 lngm =10 X log102 = 10 x 0.3 = 3dB

02. wHI"g MWWW? | [Ans: b] [CU’20-21]
(a) 1dB (b) 0 dB () 10 dB (d) 2 dB

03. NI ST AL I (@ *19 SO AR O Ol F97 [Ans: d][Agri. Guccho’19-20]

(a) 107°Wm™2 (b) 10~ 8Wm2 (c) 107%Wm=?  (d) 107*Wm™?
05. @36 QR T xr® [ege =t Sget 1 X 107 5Wm ™2 0o, *tq SIgo! (0T (ST $© T(a?

“(a) —3 dB (b)3dB (c) —70 dB (d)70dB [RU’19-20]
ST (d); B = 101ogyo () = 10logso (25;) = 70dB

06. ST TF FARHT 3o T St F =7 [Ans: b][JU’18-19]
(a) s 7 (b)emr ot (c) T (d) e

07. @ U3 P T SIS G T AN ZE!- [Ans: ¢][JnU’17-18]
(a) —10 = (b) —12 @= (c) 0 &= (d) —15 =

08. At EIfRTEa =+ ¥t 1 X 1076 Wm™2 Z0#, 103 Sl (Free (Ciiee 57
(a) 60 (b) 80 | () 100  (d) 120
g (a); B = 10logy = 10log 1 = 60dB [JU’11-12,RU’14-15,JnU°15- .. ..U’17-18)

09. TG (NRIZH PN TS S =tz Tt 30 mW TS 60mW @ RS 20 *itow Sigor st 7o
AfgqET Z3? [RU'16-17]
(a) —3dB (b) 3dB | (c) —30dB (d) 30dB

AT (b); AR = 10log ilf = 10log=’ =3.01dB

10. IR OF0aE RBIEH (a) AN SgOI (1) 7 @IAG? [Ans: a][CU'16-17]
(a) I o a2 (b) T o - | ()<= (d) 1 a

11, S o= (progressive wavej—ﬂﬂ‘iﬁﬁmfﬁﬁﬁw— | | [Ans: a][JnU’15-16]
(a) E = 2n?a%f?p (b) E = 2m%af%p?  (c) E = 2m?a‘fp (d) E = 2n?af?p?

12, G2 BT S [ T3 FAe! 10 mW ZT 1000 mW @ #AfRIES e, o CIge 3 dB “fseq
TR? [RU’14-15]
(a) 20 dB (b) 30dB (c) 100dB (d) FHGE =T

STAH: (a); 10log - = ZDdB




01.

02.

03.

04.

0S.

OTLTS BISER: A AT = n A ; KSNGT JRO5E 21 ey

(c) ¥: w3t 3= ﬂmqﬁwfﬁﬁaﬁm%ﬁﬁmwgﬁm
RO w3t = fy~f,. afelb Rbamm (1 8% +1 fg)=

e —

fi-f;

¢ ST YR TAATHNEZ AR ¢ S 0T 0 T I o0

W,T-—-Z'ITJ: fﬂf—zn\];..fﬁﬁ

(d) A; 8 A, RO 7247 7' oot § Wit tamy ey et zwet, o waeas R,

Ap = /A + A3 + 2A,A;c0s8 g B, Fy = 220

@l (Triad): A% *Itwg T itsg SPoite 4: 5: 6 20 S0 @8t 967 |

A 7A® (Chord): SR6 w7 T=AITFT WIS 4: 5: 6: 8 2T SIwa 19 H® 40 |

Example: (FI9 9JIT31 50cm 8 50.5 cm 3% CMU4IE 126 O 2if% G 6f5 {5 Seog 3=
T *a @ FS?

AYIA; | Process-01 |90 A f, — f, = 6 = ;——;— =6

1 2
= .:u _ ,51;5 =6 (v f, ITOR A, (Q0) = V= 303 ms™?
Process-02 |v=fA=fiA; = f,A; = (f+6) X 50 =fx 50.5
f=600Hz ; v=fA=600x.505=303ms"*(Ans.

Related Questions:

qio @ =4 A 8 B O3 Sy ==iie emw &S cars 5 & A0 Sy 9w | 59 A o A5t S5 weiie
S WY &fS s 5 6 36 ooy o | 3% B @9 912% 320 Hz =W, SiIxE A 9 39994159 3% Hz T[7
(a) 315 (b) 320 (c) 325 (d) 330 [KU’19-20]
FAY: ()3 2T o7 fo~fg = 5 1 [6@ A (& TP 96 71w AT, O @RI FT f > fi |
#fa—fg=5 =f, —320=5 =~ f, =325Hz

4o @ Fioa 9% 220Hz ¢ 210Hz | 3 SEEat ot 7o 93t =¥ (S I3 o1 offS oIt Ty {6

AR Z3- [DU’17-18]
(a) 220 (b) 210 (c) 430 (d) 10

TE: (d); 6 = f,~f; = 10

it S wriiee qura f, @ f, Wz f; > f, T afo Eas Ty K et we? [Ans: d] [CU*17-18]
(a) f1f (b) f1/f; () f; + 1 (d)f; — |

fSAG It STwaa @3 (Triad) O e SR FHATE LA FS7? [Ans: a][KU'16-17]
(a)4:5:6 (b) 5:6:7 (c)6:7:8 (d)7:8:9

A ey R w2 e R Iy A 9ILA/2 | SR 180° WHiT (IR AT (I iiey wivifes
A (@ T &7 I I O [€2E TR [Ans: b][RU14-15]
(a) 2A (b) 0.5A (c) 0 (d) FIHbE 7

A a

~=2=0.5A



Ol.

02.

03.

04.

05.

06.

FAYE: y = Asin (wt + §), B cos(wt + §), Ael(@t+8), Be=i(wt+6)
y = Asin(wt + 8) + Bcos(wt + §)
y = Ael@t+8) 4 Be-iwt+d)

ST e, ve LY = &Y

dx2 a2
AT  y = Asin (wt — kx), B cos(wt — kx)
y = Ael(@t-lo) pe-ilet-ka .y — Agin(wt — kx) + B cos(wt — kx)
y = Ael(@t-k0) 4 pe-iwt-k

y = Asin(wt — kx) = ASinE (vt —x) 46 (+ve) x O I AN SACHT TN |

w = Angular frequency = — T ; K = Angular wave number = ZT"
A
v = velocity of wave = T
A = wave length. v = -E = { [k = wave number = E = i]
Related Questions:
GG SN SAEE TREA S GFCF y = 2 sin(120t — 4x) T G &RAF @9- [GST’20-21]
(a) 30 (b) 40 (c) 60 (d) 120
YIS (a); -—v—120 = f = 19.098 Hz; 1—4 l——,v—ﬁ\ 30ms™?
ﬁaﬁ"rﬂmﬂﬂ 2“-4=1_— 2:v=120=hv=1?2§><5.. =30

9= JMIYA: y = 2sin(120t — 4x) = y = 25inf4(30t—x)} F y = asin{zT“ (vt — :-:)} qq A el
0 9%, v=30ms™

oS i wqe TRF v = 0.1 sin (10011': = E‘:'—"‘“:-:) ZET G T 67 [InU’17-18)

(a) 50 Hz (b) 100 Hz (c) 50 Hz (d) 100t Hz
AYA: (a); ¢t T 7 2nf = 100t ~ f =50

T3 TEI O G TR y = 0.2 sin 47 (240t — x) TEA GF SHHAG FO TA? [RU13-14,JnU'16-17]

(a) 0.5 (b) 1 (c) 2 (d)0

SAqYE: (a) ; y = 0.2 sin 47(240t —x) - —-—4mt=: A=z

@G g x—wmﬂﬂﬁwwmﬁ? [Ans: ¢][JU’14-15]
(a) Y = Y, sin(kx-wt) (b)y =yg sinz?"t )y=ypsin(fkx+wt) (dy=y, sin%:-'fvt

T3 (Frequency) Y@l (FIHi0? [InU’13-14]
(@ [T™] (b) [LT™) (c) [L'T™] (d) [LT™)

1 )
Y (2); f=? - FEE @ = [T7]

O SAHA ANFAT y = 15 sin(10x — 20t) e Mo e e fba @51 $© @67  [DU01-02,CU14-15)
() 0.75 (b) 0.5 (©) 2 (d) R AT
AAYF: (c); y = —15sin{10(2t — x)}. We know,y = a sin {f (vt— x)}mm AT, v =

{Lm% ﬁ;




01.

02.

RG] S-S

viv .
fl=—22SFf v = velocity of sound

vs = velocity of source

Vo = velocity of observer

f = frequency of sound

f' = changed frequency

TFAR: (i) ST IR ST F=1F UL B2 (+v) TF, G0 O (—vg) TR |

(ii) BT IR WFTCT FF IO ©IR (—v,) T [FRe v A wrpetess fAw) 56 oiet (4+v) 9|

Related Questions:
T 3 R @ISt (AT It FFfots ioa AR 31, ) S M1 SIS F91% 450 I 99 A2

(2) WET (b) A (c) feas (d) @2 [RU’17-18]
ST (a); — = = > [+ Vs =]

720 @7 100km/h QT RS e voez) o Ot eiE Sfowry a9 w9 O G i e a9
F1eF 800Hz | 7F GTRT AT (A *137 SO AN Sl T F6 F(3- [KU’15-16]

(i) @7 72T R Sfewy 37 Pd? (i) G 730 RS Sy 317 °R[7?
T g Srard (7R R it @1 332ms ™! 471 =1 @9, 100km/h = " ms ™
(i) @Hiﬁwwmﬁmﬂ@ﬁWWCWWﬂﬂwmﬁ%

V, =V, = = ms~! 432 319 3 &5 FF = f, = 800Hz)

3.6

1090
V4V, 332

o QTR AT FICR O SIATS FIF [ A, £ = s x f, = ——& x BOO Hz
o 3.6

- (G 0 A0S So@tad 7Jts WS F41% = 946.092 Hz (Ans.)
(i) GG 90 *RETF SOy T *1F ISl @ T3 SonR AT (S T AF TR IR ST T (@,

V, =V, = = ms~! G2 I I3 & FS F=41% = f, = 800Hz|

3.5

100

f ' _v“‘vn s 332- o
o TR TN IR O SATS T [ =, 7 =702 x fo = — 3% x 800Hz = 676.4669Hz (Ans.)

3.6

BrET, ¥ @ 332ms—! G SRS 350ms—? €@ T, (i) @ (ii) 97 TS A T 937.931Hz
@32 682.353Hz1

Question Type—10: 20

1% = fS Gitere g7 10 x Ty

Example: a3f6 J2E BIFS 2fS eiere 15 99 | PIFTOre Fob 129 AT O 450 Hz FITHT 1
A1 AN GFIfS A7 .

AAIYE: 450 = 15n; n = 30

Others : S{JI¥T YT *THF @7 1A WWWW"'{W | S, vncwf_ |
¢ 20Hz 99 T S5 *FS *it5roq (Infrasonic) IC1 20000Hz 99 i I S 1145 e R S [ 1 (Ultrasonic)

I
¢ THSH FTEA *ACF TerLd 0T |
¢ 2SR SR Taox g 16.6m = 54.47ft




